

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 15 (7172)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

21

ЯНВАРЯ 1945 г.

Цена 20 коп.

Да здравствует непобедимое знамя великого Ленина! Под знаменем Ленина вперед, на разгром немецко-фашистских захватчиков! И. СТАЛИН.

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА

ПРОШЕЛ двадцать один год с тех пор как ушёл от нас организатор партии большевиков, основатель советского государства, великий деятель марксистской науки — Владимир Ильич Ленин.

Двадцать один год после смерти Ленина — это период напряжённой борьбы за осуществление ленинско-сталинского плана построения социалистического общества, за исторические завоевания Великой Октябрьской социалистической революции. Каждый год из прошедших лет после смерти Ленина в жизни нашего государства, нашей партии, нашего народа был насыщенный историческими событиями, подтверждающими великую правду ленинизма.

Истекший год ознаменовался крупнейшими военно-политическими и международными событиями и принёс с собой новое замечательное подтверждение силы и жизнеспособности идей Ленина.

Доблестная Красная Армия под водительством товарища Сталина нанесла в 1944 году немецким войскам сокрушительные удары и изгнала немецких оккупантов из пределов Советского Союза.

Осуществляя планы Верховного Главнокомандования, Красная Армия на всём протяжении советско-германского фронта от Варенцова до Чёрного моря нанесла решительные поражения германской армии, освободила территорию СССР от врага и полностью восстановила советскую государственную границу.

«Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти». (Сталин).

Война перенесена на территорию врага. Красная Армия совершила беспримерные в истории войн походы за пределы нашего государства. Советские войска преследуют раненого фашистского зверя, чтобы добить его в собственной берлоге. Преследуя врага, советские войска помогают полякам, сербам, хорватам, словакам, чехам, словакам, норвежцам и другим народам Европы избавиться от фашистского рабства, завоевать свободу и независимость. Ленин учил советский народ стоять на страже мира и свободы народов, протипивать руку помощи народам, борющимся против реакции и агрессии. Следуя заветам великого Ленина, советский народ своей самоотверженной борьбой против гитлеровской Германии спас цивилизацию Европы от фашистского варварства и мракобесия, отвел от человечества угрозу порабощения. В этом величайшая заслуга нашего народа перед партией.

За истекший год Красная Армия вывела из войны на стороне Германии Румынию, Финляндию, Венгарию. Эти государства порвали с фашистской Германией и объявили ей войну. Немцы потеряли и своего последнего союзника — Венгрию. Советские войска уже очистили от немецких захватчиков свыше 4/5 венгерской территории.

За прошедший год наша героическая Красная Армия изгнала немцев с территории, равной почти миллиону квадратных километров, не считая освобождённой территории СССР. Она избавила от немецкой оккупации десятки миллионов населения европейских государств.

Товарищ Сталин в своём докладе 6 ноября 1944 года указал, что новым моментом за истекший год войны является тот факт, что Красная Армия вела свои операции против немецких войск не в одиночестве, а совместно с войсками наших союзников. Великие победы Красной Армии на востоке создали необходимые условия для наступательных операций наших союзников на западе.

Красная Армия, сковавшая на советско-германском фронте до 200 дивизий противника, помогла армиям наших союзников разбить немецкие войска и выбить их из пределов Средней Италии, Франции, Бельгии и значительной части Голландии.

Истекший год был годом торжества общего дела противогерманской коалиции, во имя которого народы Советского Союза, Великобритании и Соединённых Штатов Америки объединились в боевой союз. Упрочилось единство и согласованность действий союзных держав против фашистской Германии. Гитлеровская Германия, зажатая в тисках между двумя фронтами, поставлена на край пропасти, и никакие ухищрения врага не спасут его от неминуемого полного разгрома.

Большевистская партия обеспечила исторические победы советского народа в войне против фашистской Германии потому, что она руководствовалась бессмертным учением Ленина.

В Великой Отечественной войне советский народ шёл под знаменем передовой теории марксизма-ленинизма, великих идей Ленина и Сталина. Война ещё раз показала могучую силу марксизма-ленинской теории, её мобилизующую и организующую роль.

В ходе Отечественной войны ещё с большей яркостью обнаружилось жизнеспособность и могущество созданного великим Лениным советского государства.

Советское государство, руководимое товарищем Сталиным, оказалось самым прочным и незлымым из всех государств мира.

Советский строй, установленный в нашей стране в результате победы Октябрьской социалистической революции, явился наиболее жизнеспособным строем, соответствующим коренным интересам народных масс. Советская власть создала условия для пробуждения и расцвета творческих и организаторских способностей трудящихся. Она дала ранее угнетённым и эксплуатируемым народам парской России свободу, жизнь и право устраивать свою судьбу в соответствии с их жизненными интересами.

Социалистический строй, воплощённый в жизнь бессмертными идеями ленинизма, в дни Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками дал нашему народу и нашим вооружённым силам великую и

непреодолимую силу. Война показала, что СССР является могучей державой, способной не только отстоять свою независимость в борьбе с ипоэмными захватчиками, но и разгромить их.

Война явилась суровым испытанием силы советского государства. Из этого испытания наш народ вышел с честью. Это мы смогли сделать потому, что под руководством товарища Сталина последовательно осуществляли заветы великого Ленина.

Ленин учил нашу партию, что её первой заботой должна быть забота об укреплении военно-экономической мощи страны. Он говорил: «Итти вперёд по этому пути, не падая духом от поражений, собирать камень за камушком прочный фундамент социалистического общества, работать, не покладая рук, над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везде и всюду организованности, порядка, деловитости, стройного сотрудничества всенародных сил, всеобщего учета и контроля за производством и распределением продуктов — таков путь к созданию мощи военной и мощи социалистической». (Т. 22, стр. 376—377).

Наша партия, следуя заветам Ленина, под руководством товарища Сталина обеспечила создание несокрушимой военно-экономической и социалистической мощи Советского Союза.

Ленин учил нашу партию, что действительной и единственной базой для создания мощного социалистического государства является крупная машинная промышленность, что без неё мы не сумеем укрепить завоевания советской власти. Товарищ Сталин разработал и осуществил план социалистической индустриализации нашей страны. В результате проведения сталинских пятилеток наша страна из страны отсталой в технико-экономическом отношении превратилась в могучую индустриально-колхозную державу, способную обеспечить Красную Армию всем необходимым для защиты свободы и независимости нашей советской Родины.

В прошлую мировую войну Россия оказалась под угрозой военного разгрома, так как промышленность царской России не могла обеспечить армию даже сравнительно несложной боевой техникой. В нынешней войне Советский Союз не только выдержал натиск немецко-фашистских полчищ, но и нанёс им смертельные удары. При этом надо иметь в виду то обстоятельство, что в этой войне фашистская Германия и её армия были значительно сильнее, опычнее и более подготовлены в сравнении с Германией и её армией во всех войнах прошлого. Известно, что, кроме военно-экономической мощи своего государства, гитлеровцы использовали в войне против нас силы и ресурсы почти всей Европы. Несмотря на это, Германия оказалась на краю неизбежной гибели. Советский Союз превзошёл по силе гитлеровскую Германию. Отсюда особенно ярко видно, какой гигантский шаг вперёд сделала наша страна за 27 лет социалистического строительства.

Но чтобы выстоять в единоборстве с немецкими оккупантами и их вассалами и повернуть течение войны в свою пользу, наша страна должна была обладать не только высоким уровнем развития хозяйства, но и превосходством в организации экономики, в военном мастерстве и боевом духе своих войск, в выдержке и единстве народа. Эти преимущества оказались также на стороне Советского Союза.

Социалистическая система хозяйства не стеснена никакими частнобуржуазными интересами, поэтому советский народ смог с наибольшей полнотой использовать для военных нужд экономические ресурсы страны, осуществить полную плодородность в производстве и распределении материальных ресурсов, перестроить всю нашу работу на военный лад, подчинив всё интересам фронта и делу организации разгрома врага.

Ленин учил, что создание крупного колхозного механизированного сельского хозяйства обеспечит победу социализма в нашей стране и национальную независимость нашего отечества. Партия, следуя этому завету Ленина, под руководством товарища Сталина преобразовала сельское хозяйство. В результате победы ленинско-сталинской политики коллективизации сельского хозяйства, советская власть получила прочную социалистическую базу в деревне, а наше колхозное крестьянство стало верной опорой советской Родины.

Социалистическая экономика нашего государства, созданная по великому плану Ленина и Сталина, оправдала себя в борьбе против немецких захватчиков. «Экономическая основа советского государства оказалась несравненно более жизнеспособной, чем экономика вражеских государств» (Сталин).

Советский Союз одержал победы в борьбе против фашистской Германии также благодаря морально-политическому единству советского народа и дружбе народов нашей многонациональной страны. В ходе войны союз рабочих, крестьян и интеллигенции ещё более окреп и закалился, а это значит, что прочность советского строя возросла.

Опыт войны показал, что ни одна армия никогда не имела такой прочной поддержки со стороны тыла, как наша Красная Армия. Советский народ, воодушевлённый благородными целями Отечественной войны, мужественно переносит тяготы войны, чтобы отстоять честь, свободу и независимость нашей социалистической отчизны, великое дело Ленина—Сталина. В этой войне наш народ показал глубокую преданность своей советской Родине и проявил себя, как народ-герой, слава с которым будет жить в веках. «Наш народ, — говорил товарищ Сталин, — по праву стяжал себе славу героического народа».

Под руководством Ленина и Сталина большевики создали Союз Советских Социалистических Республик — могучее многонациональное государство, крепости которого может позавидовать любое государство мира.

Нерушимая ленинско-сталинская дружба народов СССР с особой силой проявилась в Великой Отечественной войне. Защита Родины стала кровным общим делом всех советских народов без различия национальности и вероисповедания. Утвердившаяся в нашей стране ленинско-сталинская идеология равноправия всех рас и наций, идеология дружбы народов одержала полную победу над идеологией звериного национализма и расовой ненависти гитлеровцев. Советская идеология явилась той силой, которая сплотила народы нашей страны в единую семью и помогла им сблизиться со всеми другими свободолюбивыми народами мира.

Проводимая Советским Союзом политика уважения прав других народов, их государственного суверенитета завоевала симпатии свободолюбивых народов к нашей стране, стала знаменем объединения демократических стран в борьбе против гитлеровской Германии. В ходе войны неуложно рос международный авторитет Советского Союза.

Политика расовой ненависти, проводимая фашистами, стала источником внутренней слабости и внешнеполитической изоляции Германии. Если в 1942 г. на стороне немцев против Советского Союза участвовало более 60 дивизий вассальных армий, а в 1943 г. — 50 дивизий, то теперь у них нет больше этих дивизий. Если до нападения на Советский Союз гитлеровская Германия имела дипломатические отношения с 41 государством, то теперь с Германией поддерживают дипломатические отношения только 8 государств. Таков результат внешнеполитической изоляции гитлеровской Германии.

Германия лишилась большинства внешних источников стратегического сырья, поскольку балканские государства, Франция, Бельгия и другие важные в экономическом отношении районы Европы освобождены от немецких захватчиков армиями Объединённых Наций. Это не могло не отразиться на экономическом положении Германии, на её сырьевых и промышленных резервах. Это один из самых решительных и чувствительных ударов по фашистской Германии, подрывающих её возможности вести длительную войну.

Дни кровавого фашизма сочтены. Нелёгкий час, когда Красная Армия вместе с армиями наших союзников добьёт раненого фашистского зверя в его берлоге и водружит над Берлином знамя победы.

Советский народ понимает, что осталось пройти наиболее трудную часть пути, что впереди предостоят самые ожесточённые бои. Немецко-фашистские захватчики не останутся ни перед какими средствами, чтобы оттянуть неизбежную и гибельную для них развязку. Теперь, когда Красная Армия начала новое мощное наступление на советско-германском фронте, когда советскому народу вместе с народами Объединённых Наций предстоит окончательно разгромить врага и обеспечить прочный мир в интересах свободолюбивых народов, все советские люди, следуя заветам Ленина, должны ещё более усердно и самоотверженно крепить военную и экономическую мощь нашей советской Родины.

Ленин постоянно учил партию и народ не успокаиваться на достигнутом, не зазнаваться, не кичиться победой, какой бы она значительной ни была. Всегда, когда борьба вступала в завершающую стадию, когда надо было добивать уже разбитого врага, Ленин призывал наращивать удары, доводить усилия до возможно большего напряжения.

Когда разбитые войска Юденича отступали от Петрограда, Ленин призывал: «Товарищи-рабочие, товарищи-красноармейцы! Напрягите все силы! Во что бы то ни стало преследуйте отступающие войска, бейте их, не давайте им ни часа, ни минуты отдыха. Теперь больше всего мы можем и должны ударить как можно сильнее, чтобы добить врага». (Т. 24, стр. 516).

В мобилизации всех сил народа для окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков призывает нас товарищ Сталин.

В завершающий период Отечественной войны требуется ещё большее напряжение сил народа, самоотверженная работа советских людей в тылу и решительные действия Красной Армии на фронте. Советский народ своим героическим трудом обеспечит новый подъём промышленности, транспорта и сельского хозяйства, ещё более усилит помощь фронту и приблизит час полной победы над врагом.

Советский народ добился выдающихся успехов в войне против гитлеровской Германии благодаря руководству большевистской партии и товарища Сталина.

Ленинская политика товарища Сталина дала возможность сделать нашу страну могучей военной и индустриально-колхозной державой. Ленинская политика товарища Сталина сплотила все народы Советского Союза в единую, дружную семью и превратила нашу Родину в несокрушимый военный лагерь. Ленинская политика товарища Сталина спасла наше социалистическое отечество в войне против фашистских поработителей.

Мы стоим накануне полной победы над врагом. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас на окончательный разгром врага.

Под руководством товарища Сталина советский народ отстоял свободу и независимость своего государства. Под руководством товарища Сталина наше социалистическое отечество выйдет из войны ещё более сильным и могущественным.



Сквозь грозы сияло нам солнце свободы, И Ленин великий нам путь озарил. Нас вырастил Сталин—на верность народу, На труд и на подвиги нас вдохновил.

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 4-го Украинского фронта

Генералу армии ПЕТРОВУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-лейтенанту КОРЖЕНЕВИЧУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности, в полосе Карпат, сегодня, 20 января, с боем овладели на территории польши городом НОВЫ СОУЧ и на территории Чехословакии городами ПРЕШОВ, КОШИЦЕ и БАРДЕВА — важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами НОВЫ СОУЧ, ПРЕШОВ, КОШИЦЕ и БАРДЕВА отличились войска генерал-полковника МОСКАЛЕНКО, генерал-полковника ГРЕЧКО, генерал-майора ГАСТИЛОВИЧА, генерал-лейтенанта ВОРОБЬЕВА, генерал-лейтенанта БАТЮНЯ, генерал-майора БРИЛЕВА, чехословацкий корпус бригадного генерала СВОБОДА, генерал-майора ШМИГО, генерал-майора БУШЕВА, генерал-лейтенанта ГОРДЕЕВА, генерал-майора ЗАПОРОЖЧЕНКО, генерал-майора ВЕДЕНИНА, генерал-майора МЕЛЬНИКОВА, генерал-лейтенанта МЕДВЕДЕВА, полковника МАТУСЕВИЧА, полковника БУШТРУНА, генерал-майора ТОМИЛОВСКОГО, генерал-майора ИВАНОВСКОГО, полковника ВАСИЛЬЕВА, полковника ГОРШЕВИЧА, полковника ДРЯХЛОВА, генерал-майора ГРИНЧЕНКО, бригадного генерала БОЧЕК, бригадного генерала ГЛАДНОВА, полковника ТЕТЕНКО, генерал-майора ПРОХОРОВА, генерал-майора ДУДАРЕВА, полковника ВИНОГРАДОВА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КАРИОФИЛЛИ, полковника СМЕРНОВА, генерал-майора БРИЧЕНКО, полковника МАХОВА, полковника СЕРГЕЕВА, полковника ЦИВИНСКОГО, полковника НИКИТИНА, майора БОЧЕК, полковника БРОЗГОЛЬ, полковника БОЛЬБАТ, полковника МИРОНОВА, полковника ПАВЛЕНКО; танкисты генерал-майора танковых войск ШИРОБОНОВА, генерал-майора танковых войск РАЙКИНА, полковника СЕРОВА, полковника ХОПКО, подполковника ВАСИЛЬЕВА, майора ЖИРНОВА, полковника МОРУСА, подполковника Оль-

ХОВЕНКО, майора ШУРЫГИНА, майора ФРОЛОВА; лётчики генерал-лейтенанта авиации ЖДАНОВА, генерал-майора авиации ИЗOTOBA, генерал-майора авиации КОТЕЛЬНИКОВА, генерал-майора авиации ГОЛОВНЯ, полковника МАРКОВЦЕВА, майора НАУМОВА, полковника ОБУХОВА, генерал-майора авиации ЛАНКЕЕВА; сапёры генерал-майора инженерных войск КОЛЕСНИКОВА, генерал-майора инженерных войск ГОВОРОВА, полковника ЖУРИНА, полковника АСТАХОВА, полковника ДАВИДЕНКО, полковника НАУМОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи МАТВЕЕВА, полковника ТАРУНИНА, полковника БЕЛНИЧКА, полковника ЕФИМОВА, полковника НЕПРАСОВА, подполковника КИРЕЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами НОВЫ СОУЧ, ПРЕШОВ, КОШИЦЕ и БАРДЕВА, представить и присвоению наименований «ПРЕШОВСКИХ» и «КОШИЦКИХ» и награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, в том числе чехословацкому корпусу бригадного генерала СВОБОДА, овладевшим поименованными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение НОВЫ СОУЧ, ПРЕШОВ, КОШИЦЕ и БАРДЕВА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

(Принято по радио).

20 января 1945 года. № 234.

Завтрак у Председателя Совета Союза А. А. Андреева и Председателя Совета Национальностей Н. М. Шверника в честь Английской парламентской делегации

17 января Председатель Совета Союза А. А. Андреев и Председатель Совета Национальностей Н. М. Шверник дали завтрак в честь делегации членов Английского Парламента.

На завтраке присутствовали гг. В. Эдлрот — глава делегации, Ч. Понсонби, М. Баллер, лорд Ловат, Д. Паркер, Т. Фре-

зер, лорд Фарингтон, У. Робертс, П. В. Джеусон и С. Кинг-Холл, а также поверенный в делах Великобритании в СССР г-н Д. Вальфур. С советской стороны присутствовали В. М. Молотов, А. И. Микоян, А. И. Шахурин, В. А. Малышев, А. Я. Вышинский, Н. М. Майский, генерал-полковник Ф. И. Голыков, А. Ф. Горкин, М. С. Гречуха, Г. Ф. Струва, И. А. Блясов, Х. Турдыев, Г. М. Попов, Т. Д. Дьяченко, В. А. Веснин, З. Т. Сердюк, Т. Н. Кары-Нязов, М. Абдурахманова, В. Н. Образцов, М. В. Саричева, А. И. Нестеров, В. И. Лебедев-Бумач.

ПРИКАЗ

От Советского Информбюро

За рубежом

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования англоамериканских сил союзников говорится, что на реке Маас к северу от Неймегена (Голландия) возобновились военные действия. К северу от Ситтарда войска союзников авиации Гит и ведут бой к востоку от этого города, вдоль дороги Ситтарда—Рурмонд. К югу от Эхта занят Сустерра.

В районе Фальмювилля (Бельгия) войска союзников отразили попытку противника продвинуться к северу от Олденвейка. Бронетанковые части союзников достигли пункта расположения немцев, чем в милю от Рентинья.

К востоку от Востия в районе Обервальда (Рейнская область) отразили многочисленные контратаки вражеской пехоты и танков. К востоку от Вилдце (Луксембург) союзники отбили атаку.

В районе Дилхр—Веттерсдорф войска союзников прощипали атаку форсированной реки Сюр. К западу от Дилхрх отбиты контратаки противника. Дальнейшее продвижение войска союзников к востоку от Веттерсдорфа отбито. К востоку от Роттера отбиты контратаки противника. К востоку от Ремха в районе Тоттингена (Рейнская область) войска союзников отразили контратаку вражеских танков.

В районе Вилтуса у Вилтуса (Лотарингия) противник возобновил попытки продвинуться к передовым позициям союзников близ Рейтертвейтера. В этом районе авиация союзников осуществила бой. Были уничтожены строения и повреждены танки. После ожесточенных боев отступили из Селенгейма и Герлсгейма.

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). В сообщении штаба верховных командований союзников говорится, что в Италии, на участках 5-й и 8-й армий, активно действовали патрули.

Митинг в Софии в ознаменование блестящих побед Красной Армии

СОФИЯ, 19 января. (ТАСС). Как передает официальное радио, сегодня на площади в Софии состоялся многолюдный митинг в ознаменование блестящих побед Красной Армии в Польше. Залогом до окончания митинга со всех концов Софии на площадь начали прибывать представители фабрик, учреждений, воинских частей, учащиеся молодежи.

Болгарские самолеты пролетали над демонстрацией, и шум их моторов сливался с артиллерийскими залпами и возгласами ликующих граждан свободной болгарской столицы.

С речами выступили от имени болгарского правительства министр без портфеля генерал-лейтенант Добри Терзешев, от имени болгарской армии военный министр генерал-лейтенант Дамьян Велчев и другие министры, общественные деятели, представители различных партий в деловых кругах. Обращаясь кряком гурь и бурными аплодисментами одобряли речи ораторов. По всей площади развевались флажки.

«Да здравствует Сталин! Да здравствует свободная Болгария! Да здравствует победоносная армия свободных народов!».

После окончания речи ораторов митинг принял приятельскими телеграммами советским маршалам-победителям.

К прениям в палате общин

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, палата общин 19 января по окончании прений по Прениям выразила правительству вотум доверия. 340 голосов было получено за доверие правительству и 70 голосов — против.

От редакции

По дополнительному сообщению по радио, в приказе Верховного Главнокомандующего № 20, опубликованном в «Алтайской правде» 20 января с. г., после слов «полковника Леонова» следует читать «подполковника Ищенко», далее по тексту.

Оперативная сводка за 19 января

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев в Восточной Пруссии и, преодолевая упорное сопротивление противника, за пять дней наступательных боев продвинулись вперед до 45 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта штурмом овладели укрепленными городами ПИЛЬКАЛЛЕН и РАГНИТ и сильными опорными пунктами обороны немцев ШИЛЛЕН, ЛАЗДЕН, КУССЕН, НАУЕНИНГЕН, ЛЕНГНЕТ, КРАУПИШКЕН, БРАКУПЕН, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов и среди них УНТЕР-АДСЕЛЬН, КАЛЛБЕЛЛЕН, ГИРРЕНЕН, ШУПИНЕН, ДРАУГУПЕН, ЭДЕРКЕМЕН, КАРМОНЕН, ШОРШИНЕН, ГРОСС-КЛАЙН, ЗДИНЕЛЕН, АУГШТУПЕН и железнодорожные станции ГРОСС-ШОРЕЛЛЕН, РАУТЕНБОРГ, НАУЕНИНГЕН, ТРАКЕНЕН, ГРОСС-КЛАЙН.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая наступление, 19 января штурмом овладели городами МЛАВА и ДЗЯЛДОВО (ЗОЛЬДАУ) — важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев на подступах к южной границе Восточной Пруссии и городом ПЛОНЬСК — крупным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев на правом берегу ВИСЛЫ, а также с боями заняли более 350 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДРОНЖДЖЕВО, ЖЕНГНОВО, ШУМСК, ЛИПОВЕЦ, КОСЦЕЛЬНЫ, ШРЕНЬСК, РАДЖАНОВА, ШЕПКОВО, РАЦИОНЖ, БАБОШЕВО, ШЕРОМИН, НАБОРУВЕЦ, КРОЧЕВО и железнодорожные станции ГУРКИ-ВОНСКЕ, ГРУДСК, НОСАЖЕНО, РАЦИОНЖ, БАБОШЕВО.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая стремительное наступление, 19 января с боем овладели крупнейшим промышленным центром Польши — городом ЛОДЗЬ и городами КУТНО, ТОМАШОВ (ТОМАШОВ), ГОСТИНИН, ЛЕНЧИЦА — важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев, а также с боями заняли город и железнодорожную станцию ОПОЧНО и более 800 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ИЛУВ, КИРНОЗЯ, СОБОТА, МОНЦИЛИЦЕ, ЗГЕЖ, БЕНДЖУВ.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате умелого обходного маневра в сочетании с атакой с фронта, 19 января штурмом овладели древней столицей и одним из важнейших культурно-политических центров союзной нам Польши — городом КРАКОВ — мощным узлом обороны немцев, прикрывающим доступы к Дамбровскому угольному району, а также с боями заняли город и железнодорожный узел ВЕЛЮНЬ, город и крупный железнодорожный узел ТАРНОВ и более 600 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БЕЛХАТУВ, ЛЕНЗАВА, КАМЕНЬСК, ЛЕНЦИНСКО, ПАУСНО, ОЖЕГУВ, ДЫАЛОШИ, КРАШКОВИЦА, ПОНТУВ, ПРАЖКА (на польско-германской границе в 19 километрах юго-западной части ВЕЛЮНЬ), РУДИНИКИ, КШЕПЕЦЕ, ТРУСОЛАСЫ, ОСТРОСИ, РЕНКШОВИЦЕ, ВЛОДОВИЦЕ, КРОМУЛЮВ, ОГРОДЗЕНЕЦ, КШЕШОВИЦЕ, РУДАВА, РАДЛУВ, ЖУХОВА, ТУХОВ и железнодорожные станции РОЗПЕЦА, ГОЖКОВИЦЫ, ЗЕМКОВИЦЕ, КРАШКОВИЦЕ, КЛОБУЦК, ВРЕНЖИЦЕ, ПОНТУВ, ЯНИНУВ, КШЕШОВИЦЕ, РУДАВА, ЗАБЕЖУВ.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление 15 января из района западнее города САНЮК, прорвали сильно укрепленную оборону противника и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 80 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта форсировали реки ВИСЛОКА и ДУНАЕЦ и овладели городами ЯСЛО и ГОРЛИЦЕ — важными опорными пунктами обороны немцев на Краковском направлении, а также с боями заняли свыше 400 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЗАКЛИЧИН, ЮРКУВ, ЧХУВ, ИВНОВА, РАЙБОТ, ЛИМАНОВА, ЛИБРАНТОВА, ГРЫБУВ, РЫХВАЛЬД, БАРТНЕ, КРЕМИНА и железнодорожные станции СКОЛЫШИН, БЕЧ, ЗАГОЖАНЫ, ГРЫБУВ, ПТАШКОВА, МАРЦИНКОВИЦЕ.

В районе БУДАПЕШТА продолжались бои по уничтожению группировки противника, окруженной в западной части города (БУДА).

Южнее города СЕКЕШФЕХЕРВАР наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и после упорных боев оставили несколько населенных пунктов.

За 18 января наци войска на всех фронтах подбили и уничтожили 184 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 59 самолетов противника.

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление. Противник в течение длительного времени создавал свою оборону в Восточной Пруссии. После вторжения советских войск на территории Восточной Пруссии, осенью прошлого года немцы начали совершенствовать свои укрепления. Они построили глубоко эшелонированную оборону с железобетонными артиллерийскими и пулеметными дотами, а также бетонированными колчашками. Подступы к переднему краю немецкой обороны преграждали сплошные минные поля, противотанковые рвы и многочисленные надолбы. Защищая свое логово, гитлеровцы превратили в опорные пункты все поселки, фольварки и хутора, приспособив все возможные здания под огневые точки. Немецкие командования сосредоточило в Восточной Пруссии свои оборонные дивизии.

Наступлению наших войск предшествовали мощные удары артиллерии и авиации. Бой проходил крайне ожесточенный характер. Особенно упорные бои произошли за город Пилькаллен — важный узел железных дорог. Гитлеровцы засели в домах и сопротивлялись с отчаянием людей, обреченных на гибель. Нашим подразделениям приходилось выбивать немцев из каждого дома. Не менее ожесточенные бои разгорались за города Шиллен и Ласкенен. Решительными ударами наши войска овладели этими городами. Сокрушая и взламывая оборону противника, советские войска настойчиво продвигались вперед и заняли более 600 населенных пунктов. Противник стянул в район прорыва сотни танков и самоходных орудий и с хода бросил их в бой. Вражеские контратаки следовали одна за другой. Однако немцы оказались не в силах приостановить наступление наших войск. Оборона противника в Восточной

Международный обзор

Внимание всего мира приковано в настоящее время к советско-германскому фронту, где развертывается мощное наступление Красной Армии. Сила и стремительность этого наступления повергли гитлеровцев в панику и смуте. За короткий срок советские войска прорвали на большую глубину хорошо подготовленные германские укрепленные линии. Красная Армия сокрушила германскую оборону на реке Висла, овладела столицей Польши — Варшавой, важными экономическими и стратегическими центрами Краковом, Лодзью, Кельце, Радомом, Ченстоховом, Цеханувом, Модлином, Ловичем, освободила от гитлеровцев многие города и тысячи других населенных пунктов. Все более нарастающее наступление наших войск развлекается. Столь изумительный результат советского наступления ярко показывает, что «Красная Армия выросла в грозную силу и превзошла врага своим воинским умением и боевой техникой» (И. Сталин).

Печать союзных стран дает чрезвычайно высокую оценку текущим операциям Красной Армии. Американская пресса говорит о «величии событий», происходящих на восточном фронте, и восхищается тщательностью подготовки советских войск к наступлению. Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что Красная Армия начала наступление, которое превосходит по своим масштабам все наступательные операции, проводившиеся до сих пор. «Русские войска, заявляет «Нью-Йорк таймс», взломали немецкий фронт в Польше и заставили противника покинуть линию обороны, которую он считал неприступным барьером на пути к Германии. Успехи русских столь огромны, что они полностью изменили ее военное положение в Европе». Газета «Нью-Йорк геральд трибун» называет нынешнее наступление Красной Армии «самым мощным ударом, какой когда-либо видела история войны». Канадская газета «Стар» указывает, что быстрая, «е которой советская армия пробрала брешь в прочно укрепленных германских линиях в Южной Польше, должна

быть изучена английскими, американскими и французскими генералами с целью улучшить их вооружение, боевой порядок и тактику».

Столь же высокую и восторженную оценку советскому наступлению дают и английская печать. Газета «Манчестер гардиан» отмечает, что «теперь, когда германские оборонительные укрепления рвутся под натиском наступающих русских войск, появляется новая надежда, что конец войны может быть гораздо ближе, чем считалось возможным даже неделю тому назад». Печать дружественных стран, комментируя наступление войск маршалов Жукова, Конева и Рокоссовского, особенно подчеркивает необычную в истории войн мощь артиллерийского огня Красной Армии, стремительность продвижения советских армий на польской территории, глубину оперативных замыслов советского командования. «Вот подлинно зрелая стратегия!» — восклицает английская газета «Дейли экспресс», характеризующая в своей статье от 17 января полководческое искусство товарища Сталина.

Всего неделю тому назад видные представители германской пропаганды хвастали, что германскому командованию удалось создать «непоколебимый позиционный фронт на востоке», что «сокращение» линии фронта упрочило германскую оборону в Польше и предоставило ей определенные преимущества. Теперь, после катастрофического краха немецкой обороны в Польше, гитлеровские пропагандисты из ведомства Геббельса снова начинают бормотать невнятные фразы об «эластичной обороне», о «плановом отрыве от противника», пытаются скрыть от германского народа тяжелые поражения своей армии в Польше. Однако, эта навязчивая лживая геббельсовская пропаганда уже давно разоблачена перед всем миром. Об «эластичной обороне» и «плановом отрыве от противника» гитлеровские пропагандисты говорили в дни Сталинграда. Они не отказались от этих терминов даже в 1944 году, когда Красная Армия взломала фронт германской обо-

роны, выбросила немецких захватчиков из пределов нашей Родины.

Возобновление геббельсовской брехни об «эластичной обороне» в эти дни неслучайно и многозначительно. Подобными фразами гитлеровцы пытаются скрыть тяжелое поражение, которое понесли германские войска на востоке. Тревога и паника, охватившая гитлеровцев в связи с новым советским наступлением, лучше всего характеризуются высказываниями самой германской печати, которой не удается замаскировать истинное положение дел на фронте. Немцы вынуждены признать, что «линия фронта советских наступлений имеет силу удара Красной Армии». В обороне, неоднократно немцами объявляемой «официальной гитлеровской» говорится о грозной опасности, зависящей над германской армией на востоке.

Начате 16 декабря 1944 года наступление германских армий на западном фронте вышло из себя и принесло германскому командованию только новые разочарования.

К настоящему времени союзники не только остановили германское наступление в Арденнах, но и отволаки обратную значительную часть территории, занятой немцами в декабре. Это наступление стоило гитлеровцам около 100 тысяч человек и не дало никаких оперативных успехов. «Я не колеблясь высказываю сегодня свое мнение, заявил Черчилль в палате общин 18 января, что решительный срыв германского наступления на западе скорее приблизит, нежели отдалит окончание этой войны. Я считаю, что этим яростным наступлением немцы никоим образом не отступили и не предотвратили бурю, собирающуюся над нами с запада».

Это заявление английского премьера свидетельствует о решимости Об'единенных Наций ускорить нанесение завершающих сокрушительных ударов по Германии, об единении в деле осуществления координированной стратегии, намеченной еще на Тегеранской конференции. Единодушие трех великих держав в их стремлении развить гитлеровскую Германию и покончить раз и навсегда с германской угрозой миру не удастся поколебать никакими вражескими смиренными просяками». Обречены так-

же на неудачу и попытки кое-каких деятелей вроде английского журналиста Войта, или американского сенатора Уилера, внести раскол в лагерь Об'единенных Наций. Эти и подобные им попытки находятся в пассивном ожидательного поражения гитлеровской Германии. Они выдают себя как называемые «мятные» условия мира с ней. Фактически эти кружки играют на руку гитлеровцам. Теория надежды на спасение своей шкуры военными средствами, гитлеровцы стремятся выработать войну «дипломатическим путем». Однако, эти надежды будут тщетны, ибо единство трех великих держав, ведущих борьбу против фашистской Германии, основано на их коренных исторических интересах и никому не удастся нарушить это единство.

Большой размах приобрели операции американских войск на Филиппинах, особенно в связи с высадкой на остров Лусон. Создав плацдармы на побережье, американские войска продвигаются в глубь острова, на котором находится главный город Филиппин — Манла. Занятие острова Лейте и терпешные операции на Лусоне имеют большое стратегическое значение. Союзники таким путем, во-первых, создают серьезную угрозу японским коммуникациям между собственно Японией и районом южных морей, откуда Япония черпает весьма важное военно-стратегическое сырье, во-вторых, они как-бы разрезают надвое линию японской обороны, проходящую от японских островов до Голландской Индии, и, в третьих, будут иметь новые плацдармы.

На острове Лусон предстоят ожесточенные бои. Японцы имеют здесь крупные силы. Некоторые оборонительные рубежи называют цифру в 120—150 тысяч человек. Это преимущественно в этой борьбе находятся на стороне союзных войск.

Г. БЕСПАЛОВ.
(Принято по радио).

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЩЕНКО.

ПРИКАЗ

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
20 января 1945 года. № 235.
(Принято по радио).

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ТИЛЬЗИТ, ГРОСС СКАЙСГИРРЕН, АУЛОВЕНЕН, ЖИЛЕН и КАУКЕМЕН, представить к присвоению наименования «ТИЛЬЗИТСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, овладевшим городами ТИЛЬЗИТ и другими поименованными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение ТИЛЬЗИТ и другими названными городами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
20 января 1945 года. № 235.
(Принято по радио).

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ВЛОЦЛАВЕК, БЖЕСЬЦЬ-НУЯВСКИ и КОЛО, представить к награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 23 часа 30 минут, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городами ВЛОЦЛАВЕК, БЖЕСЬЦЬ-НУЯВСКИ и КОЛО, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
20 января 1945 года. № 236.
(Принято по радио).

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ВЛОЦЛАВЕК, БЖЕСЬЦЬ-НУЯВСКИ и КОЛО, представить к награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 23 часа 30 минут, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городами ВЛОЦЛАВЕК, БЖЕСЬЦЬ-НУЯВСКИ и КОЛО, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
20 января 1945 года. № 236.
(Принято по радио).

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ВЛОЦЛАВЕК, БЖЕСЬЦЬ-НУЯВСКИ и КОЛО, представить к награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 23 часа 30 минут, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городами ВЛОЦЛАВЕК, БЖЕСЬЦЬ-НУЯВСКИ и КОЛО, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
20 января 1945 года. № 236.
(Принято по радио).

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ВЛОЦЛАВЕК, БЖЕСЬЦЬ-НУЯВСКИ и КОЛО, представить к награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 23 часа 30 минут, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городами ВЛОЦЛАВЕК, БЖЕСЬЦЬ-НУЯВСКИ и КОЛО, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
20 января 1945 года. № 236.
(Принято по радио).

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ВЛОЦЛАВЕК, БЖЕСЬЦЬ-НУЯВСКИ и КОЛО, представить к награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 23 часа 30 минут, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городами ВЛОЦЛАВЕК, БЖЕСЬЦЬ-НУЯВСКИ и КОЛО, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
20 января 1945 года. № 236.
(Принято по радио).

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ВЛОЦЛАВЕК, БЖЕСЬЦЬ-НУЯВСКИ и КОЛО, представить к награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 23 часа 30 минут, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городами ВЛОЦЛАВЕК, БЖЕСЬЦЬ-НУЯВСКИ и КОЛО, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Телефоны редакции и издательства: отв. редактор 12—04, зам. редактора 12—22, зам. управляющего издательством 7—34, междугородний 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, технорук и стол заказов 3—06, главный бухгалтер, по авиановой отдел и отдел объявлений 5—78, Вадеевство «Алтайская правда», г. Барнаул, Королева, 106.

Тираж 36000 экземпляров.